



BESZÁMOLÓ JELENTÉS

a dorogi "József Attila" Művelődési Központ "Kadic Ot.
barlangkutató szakkörének 1972. évi tevékenységéről.

Az 1972. év folyamán hagyományosan a "Strázsa barlang" további feltárását terveztük. Az év folyamán a feltáró munkát csökkentette, hogy munkánk jelentős részét ebben az évben is a barlangok megvédésére kellett fordítani.

Munkálataink:

- I. A Sátorkő-pusztai barlangban folytattuk az öltöző-raktárhelyiségünk berendezésének felújítását, a szerszámaink karbantartását. Folyamatosan végeztük a barlangjáratok tisztítási és lépcsők-karbantartási munkáit. A fenti munkák során kétszeresen átfestettük a barlang bejáratí vasajtáját és a karbidlámpáinkat is. Az év közepén további munkát adott, hogy a rácsablak falazatát körben mintegy félméteres körzetben megbontották. Behatolni ugyan nem sikerült az illegális látogatóknak, azonban hosszadalmas munkát adott a cementhabarccsal történő újrafalazás. Egyrészt csak l-l oldalon tudtunk egyszerre zsámozni, másrészt éppen akkor kezdődött a szárazság és a vízhiány gátolta a betonkészítést. Ezzel a munkával így lassan - szeptember végére készültünk csak el. A munkálatokat 10 munkanapon 78 fővel 321 óra alatt végeztük el.
- II. A Strázsa barlangnál az előző évben történt vasajtó beépítésének nyomán a vasutat át kellett építeni, süllyesztani voltunk kénytelenek. A beépítés után a vasajtó mögött és előtte lévő sok törmelék is ki kellett szállítani. Először a vasajtó elől vödörrel kiszállítottuk a törmelékét, a vasutat lejjebb süllyesztettük. Ezután az ajtó előterében még egy védőfalat kellett felfalazni, mintegy 1,5 m hosszban és 1,2 m magasságban, hogy ezzel is védjük az ajtó falazatát az esetleges kibontás ellen.

Ezt követte a vasajtó mögötti nagymennyiségű törmelék kiszállítása. Ehhez már sikerült a szállítócsillét a barlangból kiszabadítva vitlával felhúzni és azzal folytatni a szállítást.

Az év folyamán a vasajtó egyik oldalán a régi üledék folytonosan szakadozott, kipergett, emiatt ennek kitermelését és kiszállítását végeztük az év végéig.

Itt 21 munkanapon 201 fő 858 órát dolgozott és közben 28 m³ törmelékkel szállítottunk ki.

Egyéb tevékenységünk:

Az év során a látogatók csoportosan -mintegy 300-an- 18 alkalommal keresték fel barlangjainkat. A látogatóknak szakszerű vezetéssel balesetmentesen mutattuk be gazdagon diszitett gipsz- és aragonit barlangjainkat.

A dorogi és tokodi bányabeli különleges hasadékbarlangokba is bevezettük 2 alkalommal az érdeklődő mintegy 30 fő, többségükben budapesti barlangkutatót.

Barlangi túrákat tettünk -a fiatal kutatóink ismeretének bővítésére- a klastromligeti Leány- és Leánybarlangba, a Solymári- és Szoplaki Ördöglyuk barlangokba.

A csoportunk 7 fővel résztvett az év júniusában a Miskolc-i csoportok által rendezett országos barlangkutatói tanácskozáson, találkozáson.

Az év október hónapjának végén bekapcsolódtunk a hagyományos Természettudományos hét rendezvényeibe, melyet a Tatai Művelődési Központ rendezett. Tatán a Művelődési Központban létrehozták a barlangi, főleg hévizes eredetű ásványok állandó muzeumi kiállítását, amelyhez mi is tekintélyes ásványanyaggal járultunk hozzá, átadva az évtizedes gyűjtésünk legszebb darabjait. A muzeumi kiállítás megnyitásán is részt vettünk.

Dorogon pedig -október 30-án- az érdeklődőknek bemutattuk rendezvény keretében az újabb Strázsa barlangban a csodálatos kristályképződményeket, majd nagy érdeklődéssel kísért film- és diavetítéssel folytatódott a nap.

Meg kell emlékeznünk a husvét hétfőn éjjel végrehajtott mentési akciónkról is. Sok hiradási és jármű nehézségtől kísérvé sikerült a Klastromi Legénybarlang "Sárlyuk" nevű részének aljáról kihozni egy már 30 órája bentmaradt budapesti természetjáró nőt, aki szerencsére baj és betegség nélkül vészelté át a nem mindennapi megpróbáltatást, a sötétet és hideget, nedvességet.

A mentésben résztvevők közül 2 főt a Vöröskereszt Országos Elnöksége "Kiváló segélynyújtó" kitüntetésben részesítette.

Az 1972.évi tevékenységünk az előző évihez képest már jóval élénkebb volt, remélhetőleg az 1973.év még nagyobb fejlődést, s talán sikereket is fog hozni;

ennek reményében zárjuk az évet és mondunk egyúttal köszönetet a Művelődési Központunk Vezetőségének a tervszerű segítségért.

Dorog, 1973. január 10

JÓKAPRUSZT
KARSZT és BARLANGKUTATÓ
SZAKBIZTOS
DOROG
Benedek Endre
/Benedek Endre/